

# 朋友圈发视频骂交警，被拘3天

胶州市民盛某口无遮拦付出代价 警方提醒：网络并非法外之地



□半岛记者 张盛倩 通讯员 赵敬美 报道

本报10月18日讯 对于很多人来说，在微信朋友圈随手上传一段文字、几张照片，

发表观点、相互评论是再正常不过的事，但是，在自己的朋友圈，真的就能“口无遮拦”吗？近日，胶州市民盛某就因为自己无视法律底线，公然在朋友圈发布视频辱骂交警而被治安拘留。

10月11日，胶州市公安局接网友举报，称有人在朋友圈发布视频辱骂交警，视频中言语粗俗不堪，产生了恶劣的社会影响。胶州市公安局阜安派出所通过工作，很快查到该条微信系盛某所编发，由于盛某出差在外地，民警没有找到本人。这期间，盛某也认识到了问题的严重性，随后在朋友圈发布一条向交警道歉的文字。10月14日，

盛某迫于压力主动到公安机关投案自首。民警对其进行了法制教育，盛某对自己的行为也懊悔不已，但其行为已经违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定，被公安机关依法治安拘留3日。

经查，10月10日18时许，盛某（男，29岁，胶州人）乘坐出租车去饭店吃饭，途经农场路妇幼保健院门口时，由于天正下着小雨，又值下班高峰期，路上很拥堵，一名交警正在马路一侧指挥交通。盛某自称由于当时心情不好，又着急出去吃饭，便迁怒于交警，随手录了15秒的视频发在朋友圈里，该视频播放着交警

执勤的画面，伴随着盛某很多辱骂交警的语言，并配上了鄙视的表情。该信息发布朋友圈后，收到较多关注和评论，并在网络上传播，造成恶劣影响。

执法权威不容挑战，执法形象不容践踏。我国法律保护公安民警的正常执法行为，禁止妨害执行公务和侮辱人民警察的行为。公安机关坚决维护民警执法权威，坚决打击辱警袭警、暴力抗法、妨害公务的行为。请广大群众理性对待民警执法，支持和尊重执法民警，更不可逾越法律底线。警方提醒广大网友，网络并非法外之地，请对自己的言行负责，理性发声。

## 青岛交警曝光25起不礼让斑马线交通违法

# “心急”司机斑马线上撞伤行人

□半岛记者 尹彦鑫

礼让斑马线已成为普遍现象，但仍有个别驾驶人没有做到礼让，甚至有冲抢斑马线，逼停行人的不文明现象发生。10月18日，交警部门曝光了近期抓拍的25起不礼让斑马线交通违法行为，并发布了4起典型的事故案例和执法案例。

### 案例一<<<< 斑马线上抢行险酿事故

10月14日上午，市北区威海路车流不断，过马路的人也不少。10时许，威海路上三四名老人从威海路浦口路路口过马路，人群沿着斑马线已经走到路中央了，一辆鲁B1U27G银色奔驰车不顾行人，直接从行人面前驶过，驾驶员也没有刹车的意识，眼看要与一名老人相撞，驾驶员紧急打方向，还是没有停车，直接加油门过去了。

交警将驾驶员的违法行为记录下来，对驾驶员批评教育：机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道时，应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时，遇行人横过道路，应当避让。“不能瞅准一个空当，机动车在人行横道上不避让行人直接冲过去，这样极易造成交通安全事故。”驾驶员听后哑口无言，执勤交警依法对驾驶员处罚记3分罚款50元。



扫码查看曝光名单

◀转弯车辆不让直行车辆导致发生事故。(警方供图)

### 案例二<<<< 开车不礼让撞伤行人

记者在李沧交警事故科采访了一起不礼让斑马线导致的交通事故。11日19时41分许，吕某某驾驶一辆鲁B2N31K号小型轿车沿京口路由西向东行驶至京口路金岭路路口处，恰遇行人矫某某穿过京口路，在人行横道上轿车前部与行人身体相撞，致使矫某某倒地受伤，身上几处骨折，后被送医检查治疗。经查，驾驶员吕某某在行经人行横道时，没有观察到行人，也没有停车避让是该事故发生的原因；行人矫某某沿人行横道正常过马路没有过错。吕某某承担本起事故全部责任，矫某某不承担事故责任。

### 案例三<<<< 轿车拐弯不让行酿事故

10月17日8时5分，索某某驾驶车牌号为鲁B27R67小型汽车，沿即墨区和平六区东侧南北路由北向南行驶至流浩河三路路口处时，与薛某某驾驶车牌号为鲁B92C1U小型汽车沿流浩河三路由东向西行驶相撞，发生交通事故。

经民警现场勘查，事故是由于索某某驾驶的轿车转弯时不让行，导致与薛某某驾驶的直行车辆发生相撞。根据法规，转弯的机动车应当让直行的车辆先行，因此索某某负事故全部责任，薛某某无责任。

## 嫌犯买卖国家证件 民警奔波千里抓捕

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 李旭东 报道

本报10月18日讯 10月18日，半岛记者从市北警方获悉，“雷霆二号”行动期间，洛阳路派出所成功抓获一名买卖国家证件犯罪嫌疑人。

2019年8月，洛阳路派出所打掉一制售假证的团伙，经查，男子陆某（男，42岁）曾经在该团伙处购买假冒的建筑业企业资质证书和安全生产许可证等证书，涉嫌买卖国家证件。陆某随后被列为网上逃犯，但民警多次抓捕未果。10月13日，洛阳路派出所发现陆某在江苏盐城出现，民警立即追踪，辗转南京，最终追到东营，奔袭千余公里，将陆某在东营某旅馆抓获。目前，陆某已被刑事拘留。

## 非法销售假包获利5万 雷霆攻势下投案自首

□半岛记者 华敬方 刘玉凡 通讯员 孙仁强 报道

本报10月18日讯 近日，青岛一男子非法销售假冒伪劣包，获利近5万元。他更换手机号码，四处躲藏。在近日“雷霆攻势”强大震慑下，该男子投案自首。

2019年8月，即墨公安分局民警通过工作发现犯罪嫌疑人孙某刚（男，38岁，平度市人），自今年5月以来，购买假包进行摆摊和线上销售，非法获利近5万元。孙某刚欲再次购买假包时获悉卖方已被抓获，随即更换手机号码躲藏。办案民警先后四次摸排抓捕均未抓到他。10月3日，在雷霆攻势下，孙某刚主动投案自首。目前，孙某刚已被依法取保候审。

图说  
核心价值观

# 和为贵

山西广灵 张多堂 张栋作

爱 自 富  
国 由 强  
敬 平 民  
业 等 主  
诚 公 文  
信 正 明  
友 法 和  
善 治 谐

中宣部宣教局 中国文明网